



天天公益 | 中国福利彩票

公益每一天，爱心暖人间

新快报

公益



2020年5月20日 星期三 责编:林洁莹 美编:梁瑛 校对:任倩妮 16

温暖 1354 号

●温暖诉求

吴振银很少下地走动，近一周，他吃饭都在床上。这个13岁的汕尾少年，因患急性髓性白血病而中断学业，已在病房里住了10个月。这期间，他和父母一道熬过痛苦不堪的化疗，经过忐忑不安的等待，撑过四处借贷的困窘，终于在5月15日进入移植仓，完成骨髓移植。注入体内的造血干细胞是振银生命的“火种”，懵懂的他不敢乱动，生怕这来之不易的“星星之火”有丁点闪失。振银知道，家人殚精竭虑、负债累累守护他的生命，自己一定要争气地活着，健康地长大，努力地回报。

“我想上学，读书才能回报帮助过我的人”

汕尾少年罹患重症，父母殚精竭虑筹治疗费

懂事的“大哥”

振银是吴克泉的长子，在弟弟眼里，13岁的他是名副其实的“大哥”。“俩兄弟相差只有2岁，但振银很懂事，自小爱护弟弟，读书后每天都辅导弟弟的功课。”吴克泉一家生活在汕尾市东涌镇东吴村，38岁的他未选择远离家乡外出打工，虽然珠三角任何一家工厂的工资，都可能高于他在汕尾城区一家药店的收入，“老人和孩子都跟我们在一起生活，钱挣得不多，但足够维持日常的开销。”

吴克泉的妻子在东涌镇一家文具厂上班，月薪不足两千元。但她与丈夫怀有同样的想法，每天早出晚归，只为一家三代同在一个屋檐下。吴克泉说，两个儿子性格开朗，学习成绩也不错，去年6月，参加过小升初考试后，振银很期待中学生活，暑假期间还和同学去参观过即将入读的新学校，不止一次跟妈妈说，初中学科增加，要更勤奋才能应对。

但是命运作祟，在振银掰着指头盼开学时，灾难突然降临在他身上。2019年8月初，正值盛夏。兄弟俩在酷热中玩闹回来，脱下T恤擦汗。“哥哥，你后背受伤了？”弟弟在振银身后问，妈妈闻声走过来，越看越觉得蹊跷。“他说不痛，也不像外伤，但一片一片的淤青很扎眼。”吴克泉和妻子仔细观察，发现儿子的手臂上还有密集的红点，夫妻俩面面相觑，隐约觉得不安。

突然的疾病

几天后，吴克泉请假带振银去汕尾市第二医院做检查。拿到血常规报告，医生皱着眉告诉他，振银多项指标不合格，有罹患白血病的可能，建议他转往广州的大医院做复查。

吴克泉不敢相信自己的耳朵，白血病？儿子振银怎么会得白血病？8月14日，振银来到广州中山大学附属第三医院，经详尽检查，确诊急性髓性白血病。“病情发展很快，当时情况危急，只能送入重症监护室抢救。”吴克泉说，脱离危险后，振银接受了五期化疗，期间历经磨难，“因为药物副作用多次感染，呕吐，嘴巴溃烂不能吃饭，还得过肺炎，但他都咬牙扛下来，从没闹过脾气。”吴克泉心疼地说，看到孩子疼得冒汗，妈妈捏着他的手，请他喊出来、哭出来，但孩子紧闭着嘴巴摇头，不出一声。

最让吴克泉夫妇心疼的是，13岁的儿子非常了解自己的病情，他知道白血病的“杀伤力”，并一直鼓励自己与病魔鏖战到底，“我还要回去上学，读好书才能回报帮

助过我的人。”懂事的振银明白，自己能在医院住10个月，需要很大一笔医疗费支撑，这些钱，都来自好心人的借贷或捐款。

幸运的移植

吴克泉从未富裕过。“家里没有积蓄，我和妻子的工资，只够一家六口人的日常开销。”他说，病魔的狙击令他狼狈不堪，带振银来广州治疗时，只能去工作的药店借钱，“老板二话没说借给我1万元，从来没有催我还钱，我非常感激。”他告诉记者，医院里的开销超乎他的想象，“一个疗程就要几万块，加上移植前的入仓押金，全部花销已经接近50万元。”吴克泉每个月都要回老家报销一次医疗费，将能报销的五成费用赶快加入下一期治

疗，但化疗药物中很多需要自费，迄今为止，振银的自费部分已超过20万元。

5月中旬，与弟弟配型失败的振银，幸运地找到一份八点相合的脐带血，并于15日成功完成移植。从入仓准备移植到现在，振银选择静卧在床，很少下地走动，他知道身体里有注入了新生的“种子”，生怕因为自己的不小心，影响到它“发芽”。妈妈在仓内陪护，她发现儿子眼里常流露笑意，“想什么了这么高兴？”妈妈问，“也许9月份能回家，回学校呢。”振银答。

妈妈“嗯嗯”应着，摸一摸振银的额头。她不忍心告诉儿子，移植后还有随时可能出现的一道道生死关口，“任何排斥反应或感染，都可能前功尽弃。”吴克泉低声道，应对意外需要钱，而时至如今，他已借无可借。



■振银期盼移植手术令他重获新生。



■吴振银
筹款专用
二维码。

公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会
天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行:
中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报温暖1354号(受助者姓名)”,如“新快报温暖1354号吴振银”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促进会公众号



广东省福利彩票发行中心公众号



广东福利彩票
公益天地

扶老 助残 救孤 济困

公益最前线

以爱“喂”名

5·20是一个表白的日子，更是全国母乳喂养宣传日。广州是全国推出首部促进母乳喂养的地方性法规的城市，为此，在此特殊日子里，广州市妇女联合会携手广州母乳爱志愿服务队等社会组织、企业等举行母乳喂养倡导行动的同时，也启动了新公益项目“母乳喂养万里行”。届时，广州的母乳倡导志愿团体将前往国内20多个城市分享母乳喂养科学知识，分享广州的立法促进经验，开展社区普法公益行动，将母乳·爱进行到底。

“此次行动将邀请专家，以讲座形式对家庭成员科普科学喂养婴儿

广州启动“母乳喂养万里行”项目

的技巧，打造母乳喂养生态圈服务体系，让哺乳知识飞跃千山万水，让更多的哺乳妈妈从中受益！”该志愿服务队负责人徐靓表示。

广州是促进母乳喂养的前沿阵地。2019年10月29日，全国首部促进母乳喂养的地方性法规《广州市母乳喂养促进条例》由广州市人大常委会表决通过，并于今年3月1日正式实施，从硬件、软件建设方面支持广大妈妈的母乳喂养权益。广州市妇联主席刘梅在“母乳喂养万里行”启动仪式上倡议，各界应齐聚力量，形成全社会都遵守的规则，提升哺乳妇女的幸福感和自豪感。



■广州启动母乳喂养万里行公益活动。